

学党史 悟思想 办实事 开新局

银川市排查整治“3·15”晚会曝光问题

本报讯 (记者 智慧)针对央视“3·15”晚会曝光的“土坑酸菜”问题和粉条生产加工小作坊环境卫生等问题,银川市市场监督管理局高度重视、快速反应,3月17日对辖区酱腌菜、淀粉及淀粉制品生产加工企业和小作坊开展排查整治。

此次行动重点检查企业是否严格履行原辅料采购索证索票职责,生产环境卫生条件是否良好,加工过程是否规范,是否存在违法违规行为和食品安全隐患等内容,严防

“我们村是‘十一五’县内生态移民村,自移民搬迁以来,宁夏水投中卫水务公司把解决村民用水问题当成头等大事,主动帮助五保户和残疾村民,群众称赞不已。”近日,中卫市沙坡头区兴仁镇兴盛村党支部书记白凤良感慨道。

宁夏水投中卫水务公司兴仁供水公司承担着兴仁、沙坡头区16个村5万人的供水任务。在去年遭遇严重干旱情况下,该供水公司积极协调中宁县、甘肃省有关单位补充和增加蓄水量20万立方米。

与此同时,兴仁供水公司技术员翻山越岭,详细排查井58座,查巡管线10公里,解决了三眼井、冯庄、新庄子村350多户群众多年吃不上自来水的老大难问题。克服困难,架设应急供水管道950米,解决了峡

“做公益这么多年,第一次被税务部门罚款,当时觉得太冤枉了!”3月16日,谢双义告诉记者,月初发生的这件事就像一个秤砣砸在他的心头,整得他那两天吃不香、睡不好。

谢双义是银川市雷锋车队志愿者协会会长,大家都叫他老谢。3月1日,他来到银川市金凤区税务局办税窗口,打算为协会即将领到的3万元奖金开具发票,没想发票没开成,反而领到一张500元的罚单。

老谢一时错愕,心里有些不服,也没仔细听办税工作人员解释,气呼呼掉头就走。到家后,他越想越觉得憋屈,于是联系媒体寻求帮助。

银川市雷锋车队志愿者协会是公益组织,近年来,爱心送考、卡点防疫、捐资助学、扶危助困,哪里需要志愿者,哪里就有他们

企业因原辅料、生产加工场所卫生条件、生产过程控制不严,导致不符合国家食品安全标准的产品流入市场。截至目前共检查酱腌菜生产企业9家,其中1家厂区处于停产状态;检查淀粉及淀粉制品生产(分装)企业11家,食品加工小作坊4家(停产1家)。对企业及加工小作坊生产环境不整洁、防蝇防尘防鼠不到位、工具杂物包材混放等问题,执法人员现场已要求整改到位。目前暂未发现存在“土坑酸菜”问题。

同时,银川市市场监管局聚焦群众投诉举报热点,严肃查处侵害消费者合法权益的违法犯规行为。针对银川市“3·15”晚会曝光的“氢气机”“密室逃脱”等领域存在的问题,联合公安、文旅等部门立即开展排查整治,对检查发现的问题进行立案调查;开展水产品称重行为专项整治,检查各类经营单位322家,签订诚信经营承诺书40份,对发现的2起违法犯规行为进行立案调查;开展安全生产大排查大整治,检查使用单位64家,

发现问题隐患42处,发出《特种设备安全监察指令书》10份;开展农资产品质量专项检查,共抽检化肥38批次、滴灌带15批次、地膜9批次。

2021年以来,银川市市场监管局聚焦消费领域重点和难点问题,强化消费维权意识、规范经营自律行为、加大执法监管力度,共办结各类消费者咨询、投诉举报信息45718件,为消费者挽回经济损失2540万元。

山里人用上了自来水

本报记者 苏峰

门村因主管道冻阻无法吃上自来水的问题。香山乡冯庄村村民冯占伸说:“去年5月我们把村里吃水难的情况向供水公司反映后,技术员一个井一个井检查,最终找到了供不上水的原因,如今拧开水龙头就喝上自来水了。”

去年至今,中卫水务公司组织员工对沙坡头区9个乡镇辖区内的表装阀门及供水设施进行地毯式排查,对锈蚀破损严重、影响供水及对群众出行存在安全隐患的阀门和供水设施进行了更新改造,使用管道检

漏仪器对供水管道进行拉网式巡护测漏、检查维修,保证供水水量、水压,让群众吃上满意水。实施中卫市河北地区城乡供水项目,将迎水、东园、镇罗、柔远、九塘村的分散式深井供水置换为黄河水,保障了群众用水水质安全。组织员工实地考察,重新铺设管道,解决了宣和镇汪园、宏爱、三营、永和等村2000多户用水高峰期缺水的问题。为西台抗旱蓄水池更换大流量的泵和变频柜,解决了河南站乐台片区曹山村、双达村、华和村部分群众用水高峰期缺水问题。去年冬

季,彻底解决了常乐镇水车村、倪滩村69户村民因冬季管道冻阻吃不上水的问题。

香山乡七眼井村村民张玉龙说:“我们村以前一到冬天就吃不上自来水,大冬天的要到村外拉水。去年中卫水务公司满山梁查找被冻阻的水管,在村外沙河沟里挖沟重新埋管子,去年冬天终于有自来水喝了。”

在中卫市沙坡头区迎水桥镇迎水桥村,供水管网延伸到灶台前。村党支部书记王国华告诉记者,如今全村自来水普及率达100%。

老谢的“糟心事”解决了

本报记者 王瑞

的身影。由于表现突出,去年协会获得了银川市给予的3万元奖励。

“协会常年做公益,资金本来就很紧缺,现在奖金没领到,还要交500元罚款,真是憋屈!”老谢无奈地说。

鉴于协会的情况特殊,记者与老谢一起来到银川市市民大厅的涉税窗口——马丽工作室咨询。

银川市雷锋车队志愿者协会属于民政部门管理下的社会服务机构,虽然不以营利为目的,但是与小微企业执行同样标准。根据相关法律法规,每年须按季度分4次申报纳税。”马丽耐心解释,该协会没有开户,也

未在申报时限报税,就被纳入非正常纳税人,因此被税务部门罚款。另外,领取这笔奖金,需要有对公账户。

记者了解到,原来早在2021年10月,金凤区税务局已多次联系老谢,提醒银川市雷锋车队志愿者协会去申请开户然后报税。恰逢一轮疫情袭来,谢双义一直在高速路口参与防疫志愿服务,忙得不可开交,忘记办这档子事了。

这下老谢心服口服,不好意思地说:“我们这个车队的志愿者大多是出租车司机,大家不太懂纳税的相关政策。”

考虑到银川市雷锋车队志愿者协会的

公益性,马丽提议,马丽工作室与车队建立长期合作关系,双方共同开展公益活动的同时,由他们对银川市雷锋车队进行纳税政策宣传辅导。

马丽又联系了志愿服务团队的成员单位俞建国律师事务所,询问是否愿意承担银川市雷锋车队志愿者协会的涉税工作,事务所负责人回答得很干脆:“没问题,全程免费!”

“我们也有专门的税务顾问了!”老谢告诉记者,他最开心的是,三家公益团队因为这件事走到一块,可以一起做好事,三股爱心力量拧成了一股!

梯田“穿新衣”



文明新风浸润罗曼沟

本报记者 刁文鑫

安发银回忆,那时村民人均可支配收入2200多元,家里很穷,只能向亲戚朋友借款,负债娶媳妇,然后再打工、种地偿还。

结婚欠债,打工还债,一度让罗曼沟陷入恶性循环。

为了破除陋习,做到婚事新办、丧事简办,2017年,罗曼沟村成立红白理事会,由村“两委”班子成员带头,引导村民少收或不收彩礼,治理厚葬薄养、铺张浪费等不良风气,共树新风。

罗曼沟村把社会主义核心价值观融入百姓看得见、听得懂的“土规定”“土口号”中,进村入户宣讲,让“小规约”成为群众办理婚丧嫁娶事宜的“硬杠杠”。

“从抵制高额彩礼开始,敲开推进移风易

俗大门,制定标准,彩礼最高不超过6万元,随礼不超过100元,再借助村民口耳相传,潜移默化影响群众,使移风易俗入脑、入心。”安发银说。

“彩礼少要,等他们成家了,过上好日子,会记得这份恩情。否则,孩子以后日子难过,还要你操心。”村民安文山出嫁女儿,安发银上门做工作,最终彩礼收了5万元,并全部作为女儿的陪嫁。安文山的女儿女婿常念父母的好,齐心发展产业,小日子过得红火。

彩礼薄了情变厚。罗曼沟村通过文明实践活动,选树表彰婚事新办、丧事简办、厚养薄葬等方面的移风易俗模范户,以身边人和身边事,教育引导村民改变思想观念。

如今的罗曼沟村,文明新风劲吹,嫁女

儿、娶媳妇,村民都会向红白理事会报备登记,天价彩礼、人情攀比等陋习得以遏制,婚事新办、丧事简办、孝亲敬老等社会新风尚,在这个小山村初步形成。

“村民除了把自家收拾得干干净净,每当村里有什么事,在微信群里一说,都积极响应。”安发银说,移风易俗活动促进良好家风、淳朴民风形成,减轻了村民负担,村里的各项工作更好开展了,村民奔小康的劲头更足了。



(上接第一版)

宁夏瑞泰科技股份有限公司续建的年产4万吨尼龙66及2.5万吨中间体项目,将建设年产4万吨尼龙66、年产2.5万吨己二胺生产装置。建成后,和泰和新材料、晓星集团氨纶以及泰和新材料芳纶、丰华生物芳纶聚合单体等项目一起,成为全区新材料产业高质量发展的增长点。

抓项目就是抓发展、谋项目就是谋未来。今年,我区把扩大有效投资作为稳增长、扩需求的“牛鼻子”,以“六个一百”重大项目建设扩大有效投资、优化产业结构、补齐短板弱项,稳定经济运行、增强长期动能。

“坚持大抓项目、抓大项目。”自治区发改委相关负责人表示,我区积极组织实施一批规模体量大、支撑能力足、带动作用强的重大项目,更好发挥重大项目支撑引领、示范带动作用。

3月18日,全区第一批1076个重大项目将集中开工,总投资5042亿元,年度计划投资1477亿元,总投资超100亿元的项目9个。

积蓄高质量发展的澎湃动能

项目个数、总投资和年度计划投资较2021年第一批集中开工重大项目分别增长27%、29%和37%,其中“六个一百”重大项目569个,开复工率达74%。

项目建设,挺起产业升级的“脊梁”,更是对未来的志存高远。3月17日,中钢新型材料(宁夏)有限公司年产2万吨特种石墨续建项目现场,建设者正在加紧施工。“续建项目包括检测中心、磨粉混捏车间、石墨化二车间等。”该公司相关负责人介绍,年产2万吨特种石墨产能项目占地483.6亩,总投资概算17亿元,分两期建设。项目达产后,年产特种石墨材料2万吨,年产值不低于11亿元,总用工人数预计600人。

中卫云计算中心建设项目,将建设5栋机房,安装机柜2.58万个,服务器装机能力超44万台。中国移动数据中心项目二期,计

划部署机柜4200个,服务器装机能力8万台。宁夏移动数据中心美团三期项目,计划安装4232个机柜,服务器装机能力8万台。

这三个新建项目,将有力助推中卫推进实施“东数西算”战略工程,高质量建设面向全国的算力保障基地。

一批数字工厂项目,正踊跃加入宁夏数字化工厂队列。

中粮饲料(银川)有限公司年产18万吨饲料项目,致力于打造现代化、数字化、饲料工厂。

宁夏银变科技有限公司绿色节能型变压器研发及产业化项目,建设新能源电气装备生产车间1500平方米等,达产后可年产绿色节能型变压器300万千瓦时。

宁夏中环光伏材料有限公司续建50GW(G12)太阳能级单晶硅材料智慧化工厂及相关

配套产业项目,计划安装3433台单晶炉及配套工艺设施达到年产50GW太阳能电池用单晶硅材料产能,达产后实现年产值120亿元。

.....

建立目标清单、责任清单、进度清单、贡献清单、问题清单,以清单方式做实项目全流程管理和服务周期;定期深入项目企业,精准掌握项目形象进度及投资情况,全力帮助企业协调解决难题;切实保障项目要素,优先保障重点项目建设用地,定期推介重大项目融资需求,加快专项资金拨付进度,缓解项目融资压力;适时开展项目集中开工、集中观摩、百日攻坚等活动;积极帮助企业申报自治区各类专项资金,享受政策红利.....

我区多措并举,全力为项目建设保驾护航。

项目,正成为产业转型发展的引擎,项目大建设,筑牢高质量发展之基,让宁夏加快发展的梦想,成为看得见、摸得着的现实。

踔厉奋发,笃行不怠。

宁夏之春,奋进之季。

自治区妇联精准服务促进妇女工作

本报讯 (记者 王溦 实习生 汪亚雪)3月15日,记者从自治区妇联获悉,今年,自治区妇联将以“强政治、树品牌、抓改革、促发展”为重点,促进妇女工作更加贴近大局、更加对标需求、更加精准服务,全力推动妇联工作高质量发展。

叫响“好宁嫂”巾帼家政品牌,提高家政从业人员素质能力,建设巾帼家政诚信平台,为家政从业人员发放“居家上门服务证”;做强“兰花芬芳巾帼红”志愿服务品牌,开展巾帼家政进社区志愿服务活动,制定《宁夏巾帼志愿服务管理办法》,实施巾帼志愿服务三年行动计划。

专项部署农村妇女创业担保贷款工作,力争年内发放10亿元农村妇女创业担保贷款,计划实施1000万“母亲创业循环金”项目;举办各类技能素质提升培训,实施“科技创新巾帼行动”,拓展闽宁妇联对口协作,持续开展“美丽庭院”行动。以家庭家风家教建设促文明新风,推动完善家校社协同育人机制建设,创建200个自治区健康家庭示范户。推广“妇联在你身边”维权小程序和12338维权热线,做实做细“大走访大排查+关爱帮扶”,继续建立婚姻家庭问题观察点,联合有关部门制定出台《加强反家庭暴力工作联动协作机制的实施意见》;推进适龄妇女宫颈癌(HPV)疫苗接种试点工作,扩大“两癌”患病妇女救助覆盖面,实施好“母亲健康快车”“春蕾计划”等公益项目;广泛宣传男女平等基本国策、儿童优先理念和“两规划”主要内容,不断提高广大妇女儿童工作者的能力和水平。



银川实施闭环监管治理柴油车污染

本报讯 (记者 李锦 实习生 杨盛纪)“通过部门联合闭环监管的方式,能实现对柴油车综合管控,有效降低柴油车污染物排放总量。”3月14日,银川市生态环境局相关负责人告诉记者,自即日起,银川市三部门将联合实施闭环监管治理柴油车污染,严厉打击采用临时更换污染控制装置等弄虚作假方式通过排放检验的行为。

日前,银川市生态环境局、银川市交通运输局、银川市公安局交通警察分局联合出台《关于建立柴油车联合闭环监管长效工作机制的实施意见》,建立完善生态环境部门检测取证、公安交警部门实施处罚、交通运输部门监督维修的联合监管执法模式,全面加强柴油车污染防治监管力度,切实减少柴油车污染物排放量,进一步改善环境空气质量。

按照要求,银川市生态环境部门将在重要路段设置检测点位,由生态环境执法人员或有资质的第三方检测机构持符合国家要求的检测设备对车辆尾气进行检测,若检测结果超标,责令车主立即复检。若复检结果仍然超标,则出具《在用车检验(测)报告》并上报生态环境部门,由生态环境部门将检测结果及违法时间、地点、车辆驾驶人信息等资料移送至公安交警部门进行处罚。闭环监管的最后一环是生态环境部门负责,对超标车辆的检测、处罚、维修全过程资料进行归档。

按照要求,银川市生态环境局将对柴油车保有量超过20辆的重点企业和物流货运、工矿企业、长途客运、环卫、邮政等重点单位,按照“双随机”模式开展定期或不定期监督抽测。



惠农区助移民群众家门口就业

本报讯 (记者 马照刚)每天7时,石嘴山市惠农区燕子墩乡海燕村村民杨世宽准时到家门口的就业帮扶车间上班。“以前在老家靠天吃饭,种一年地的收入只能勉强维持生计。现在不出村就能上班挣工资,日子很有奔头。”3月17日,杨世宽说,享受到惠农区就业帮扶政策,他在就业帮扶车间编织袋生产线上班,每月收入稳定在3000余元。

依托当地雄厚的工业基础,惠农区就业创业服务局创建“企业+移民”就业帮扶机制,多次与辖区各大企业对接,协调企业开通通勤车,吸纳近3000名移民群众在家门口就业。以海燕村为例,2021年该村人均可支配收入达9064元,同比增长16.4%。

今年以来,惠农区以“城乡居民收入提升行动”和“百万移民致富提升行动”为统揽,把脱贫劳动力稳就业促增收放在首位,通过搭建平台助就业、提升技能促就业、巩固脱贫稳就业、扶持创业带就业等举措,移民群众“饭碗”端得更稳、“腰包”变得更鼓。截至目前,劳务移民累计实现就业5743人、生态移民实现就业1479人。

政策扶持创业带动就业、公益性岗位兜底稳定就业.....惠农区全面推进拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,多措并举促就业、稳就业、保就业,让脱贫劳动力致富增收。今年截至目前,该区已为20名创业移民发放房租补贴2.4万元,为7名创业移民发放创业补贴7万元,为5名创业移民发放贴息贷款59万元,鼓励移民群众创业带动就业。通过政府购买公益性岗位,兜底安置48名劳务移民和116名生态移民从事保洁、安保等工作,让就业困难人员生活有保障。



红寺堡区多措推进禁毒工作提质增效

本报讯 (记者 马忠)“我们小分队中有舞蹈老师、秦腔传承人等,编排的节目充分结合地域文化,雅俗共赏,群众都很喜欢。”3月16日,吴忠市红寺堡区文艺协会副会长李生玉说。

红寺堡区禁毒办组建的“红马甲”宣传小分队,吸纳文艺工作者为志愿者,通过编排快板等禁毒节目,采取走村入户等方式开展禁毒宣传活动,并联合民警、本土网红常态化开展视频直播宣传,群众禁毒知晓率和工作满意度显著提升。

据了解,红寺堡区全力构建联动防治、智慧控毒、精准戒毒、多元宣传的